

包侄女案損市民司法信心

調查指九成受訪者認為判刑過輕

王征稱入股亞視「已無障礙」



▲王征回應亞視股權問題

【本報訊】入股香港亞洲電視一波三折的內地商人王征，昨日信心十足地說，亞視股權的轉移「已沒有任何障礙，很快可以完成」。

王征昨日出席亞視「2010 亞洲小姐競選」活動時，被大批傳媒追問有關亞視股權轉移的進展。他從容回答道：「沒有障礙，相信很快會有通知，你們等通告吧！（一個月內是否可解決？）我不是算命先生。（跟查懋聲關係如何？）我仍然願意跟他合作，一直在等待，隨時都可以，我在 stand by。（現時心情如何？）我今天很愉快，大家請等公告吧！」

王征還表示，他願意與蔡衍明合作及溝通；但他說，蔡衍明至今沒有和他聯絡，他正在等候時機與蔡衍明商量。

亞視方面則對王征的言論不作評論。亞視發言人對中通社記者表示，這是王征的個人意願，並非指有關股權交易馬上完成，目前沒有任何公布。

自今年初入股亞視的消息曝光後，王征已自言是亞視的「義工」，並揚言要把亞視打造成「亞洲的 CNN」，但有關股權交易一直只聞樓梯響，遲遲未能完成交易。

在等待香港廣播事務管理局批准這宗股權交易期間，去年初已入股亞視的台灣商人蔡衍明入稟香港高等法院，要求法院禁止亞視大股東查氏兄弟轉讓亞視股份予王征。

香港高院在裁決禁止亞視以低價向王征發行可換股債券後，預料今年九月將會就禁止查氏兄弟轉讓亞視股份予王征一案作出裁決。而在裁決前，法院接納蔡衍明的申請，延長對查氏兄弟出售股權予王征的臨時禁制令。

【本報訊】備受爭議的終審法院常任法官包致金侄女 Amina 裏警案，本月初法院輕判 Amina 罰款及接受感化令了事，引起社會上極大回響，社會聲音認為法官包庇知名人士。其後律政司申請覆核刑期，結果仍是維持原判，令社會反對聲音更大。香港研究協會就事件在本月中進行調查，發現逾九成市民認為判刑過輕，協會擔心事件對司法制度造成負面影響，呼籲當局盡快審理有關案件以釋除公眾疑慮。

香港研究協會本月十至十三日展開全港性隨機抽樣進行電話訪問，成功訪問了一千一百名市民，發現有九成一受訪者認為法院對裏警案的判刑過輕。協會指出，調查結果反映今次判決結果與絕大部分市民判斷存在一定差距。在受訪者當中，八成人認為被告應就事件向遇裏警員道歉；另外亦有六成半受訪者表示事件會降低他們對司法制度的信心。

籲盡快審理以釋疑慮

協會認為，此次調查反映事件對司法制度已造成負面影響。調查顯示八成半市民支持律政司就裏警案提出上訴，反映律政司透過司法程序尋求合理判決的做法得到大部分市民認同。負責今次調查的香港研究協會負責人說，司法獨立及法治社會一直是香港人賴以為生的基石，由於今次案件已引起社會的廣泛關注，因此協會呼籲司法部門盡快審理有關案件；同時，發現社會上出現部分非理性討論，令不少市民擔憂會對香港司法制度造成損害，協會呼籲各界應盡量讓事件在司法制度的框架下解決判決上的紛爭，以捍衛香港法治社會的價值。

裏警案獲輕判的被告 Amina Mariam Bokhary 為終審法院常任法官包致金侄女，同時亦是香港交易所主席夏佳理的甥女。Amina 自〇一年起三度因襲警被捕；〇一年首次襲警僅被判罰款九千元了事；其後〇八年她第二次襲警，亦只被判社會服務令二百四十小時。今年一月二十七日，Amina 在跑馬地撞車後，拒絕接受警方酒精測試，並出手掌摑警員，她於今年七月六日承認控罪，至本月二日被裁定襲警、不小心駕駛及拒絕酒精測試三項罪名成立，但僅被判感化一年，罰款八千元及停牌一年。雖然律政司在本月四日就案件提出刑期覆核，但仍維持原判，事件引起警察工會抗議及數百名市民在本月八日的遊行，以示對法院判決的不滿。



▲▼包致金侄女裏警案引起社會極大關注，圖為 Amina 日前出庭時受到記者與示威者重重包圍



►包致金侄女 Amina Mariam Bokhary

暑期實習生體驗財爺生涯



►財爺與三位實習大學生（左一、左二、右一）合照

【本報訊】每年到了暑假，財政司司長曾俊華的辦公室都會增添一點朝氣，皆因每年都有幾位正在讀大學的年輕人到那兒實習。增添的朝氣，不但表現在面孔上，有時也表現在工作上，例如在討論中帶來年輕人的一些觀點。

參與財爺日常公務

曾俊華昨日在網誌中表示，今年辦公室來了兩男一女的實習同學，分別來自三所不同地方的學府，

Janet 修讀法律，來自香港中文大學；Jason 修讀國際政治，從北京大學回來；Russell 則修讀經濟，從牛津大學回港。與以往一樣，來實習的同學都參與財政司司長辦公室的內外日常公務。曾俊華希望他們可以真正從實際工作中了解政府的工作，擴闊眼界，學會從不同角度思考問題。不只是坐在辦公室裡看文件、開會，有機會要到社會上參加活動，與不同界別人士接觸。

三位年輕人在兩個月裡，與在活化前北九龍裁判法院為藝術學院的 SCAD 接觸過；參加過莊陳友的

「黑暗中對話」活動；還有機會與應邀來香港的中國六位太空人對話交談。這都是很難得的機會，財爺相信一定可以對三位年輕人有特別的啟發。

曾俊華說，Janet 和 Jason 已經完成兩個月的實習並離開了，可能正在享受餘下的假期，或者也會抽時間總結兩個月來的感受，並與親友分享；Russell 則還在實習中。對於三位年輕人的感受，財爺都知道一點。Jason 說，一直覺得財政司司長很神秘，連他的同學也問：「財爺是不是可以經常到處玩、認識不同的人？」Janet 對能夠與六位太空人會面特別興奮，這使她認識到政務主任工作原來不是那麼沉悶。

寶貴收穫反思不足

至於 Russell，他有自己的體會。他認為最值得拿出來與親友分享的是，是他每星期參與財政司司長與各位助理一起討論問題兩三個小時的感受。他把這當作上課。他發覺，由於財政司司長在政府架構中的特別位置，每次討論問題時，涉及的政策、政治範疇非常廣泛，經濟金融、政制發展、社會福利、房屋政策等都會涉及，每次都議論熱烈。Russell 參與討論，於是也從政府的角度去思考問題，從而發覺政務官在政策決定上必須要有宏觀的思維。這使他看到自己對一些社會熱門話題認識的不足，並從反思中有了更多元的想法。他認為：這是他實習中最寶貴的收穫。

曾俊華說，不管怎樣，利用暑期到社會中闖蕩一下總是好的，總會有讓你一生難忘的體會。「我很高興三位年輕人都滿有收穫地離開我的辦公室，並盼望他們在這裡的體會有助他們開拓更遠大的前程。」

民主黨擬派百四人區選

民主黨亦已展開二〇一二年立法會選舉的部署工作，在各個地區選出了十名政治領袖展開培訓，十人是單仲偕、馮煥光、梁淑楨、鄭麗瓊、柯耀林、李永成、胡志偉、張賢登、任啓邦和范國威。單仲偕說，今年第四季民主黨將會就下一屆立法會選舉提出初步建議，明年中的會員大會時公布選拔機制。

期望至少取七十席

單仲偕昨日與傳媒茶敘時透露，反對派內部正就區議會選舉進行協調，目前已確定的出選人數，包括民主黨一百三十五人，社民連一百零一人，公民黨四十四至四十五人，民協三十多人，加上來自職工盟、街工和公民起動的人選，合共已有三百三十人。單仲偕形容明年的選戰將是「苦戰一場」，但希望民主黨可以在現有六十個區議會席位上雙位數的增長，預計最終會派出超過一百四十人參選，希望至少取得七十席。單仲偕稱，現階段民主黨與反對派其他黨派協調暢順，將於不同區間爭取選票。

對於是否會派政治明星參選區議會，單仲偕說，民主黨內有聲音希望派出重量級人物落場，相信可以催化投票率，有利選舉，但暫時未有任何決定。至於曾任五屆區議員的單仲偕自己明年會否參選，他表示，會持開放態度。

覬覦立會新增議席

單仲偕承認，支持政改方案確實造成民主黨支持者的流失，但亦吸引了部分公民黨之前的支持者，總體而言是「正流入」。民主黨將略為放寬入黨門檻，希望擴大會員人數，明年春成為千人黨。

談到政改通過之後民主黨與公、社兩黨的關係，單仲偕稱，所謂「五區公投」原本社民連應該是大贏家，但民調顯示其民望其實是跌。他認為，原因就在於社民

連犯了一個「嚴重錯誤」，那就是攻擊民主黨元老司徒華和支聯會。他指出，民主黨流失的大都是支聯會的支持者，相信這部分人會轉而支持公民黨。單仲偕說，以後民主黨和公民黨仍有合作空間，不過，被問到是否支持公民黨派人參選二〇一二年特首選舉，單仲偕稱要再考慮。他表示，二〇〇七年梁家傑選特首時曾遭前線追擊，如今前線已與民主黨合併，到時必須照顧他們的看法。



▲單仲偕透露民主黨將派 140 人出戰明年的區議會選舉



為口奔馳 冒險善後

台灣女作家說：生命之中，或許沒有什麼比飲食更華麗……吃和喝，似乎是一場最華麗的冒險。

一連五日的美食博覽，人人都是拎着大箱小箱，腳底抹油地奔向促銷攤位。一場空前激烈的買賣大戰，不僅忙壞了商家和買家，連後勤的清潔工人也不能停歇一秒，他們要不間斷地整理那些原本裝載貨物的箱子，有時更需高高地「凌駕」其上，搖曳在空中。生活逼人，海陸空交通費樣樣加，連叮叮電車一加都話百分之二十五！大家怎麼會錯過這樣經濟實惠的購物黃金機會？而這些工作人員亦是為口奔馳，正忙個不停，冒險為戰場善後。

本報記者 林雨燊（圖）
實習記者 陳文怡（文）